Tablazatkezelés

( A szdzalékformdtum )

A szazalék a szam szazadrészét jelenti, példaul 23% ténylegesen 0,23. Ennek megfe-
leléen szdzalék formdtumban® a szam szazszorosa jelenik meg. Az adat kétféleképpen
is beirhatd, az egyik lehetdség a 0,23, amit atvaltunk szdzalék formatumra, a masodik
lehetdség pedig, hogy kozvetlenil igy irjuk be: 23%.

Szazalékszamitas esetén gyakori, hogy azt kell meghatdroznunk, hany szdzalékkal nétt
egy termék dra. Példdul, ha egy 800 Ft-os arucikk Gj ra 1 000 Ft, akkor az 200 Ft-tal nétt,
vagyis az eredeti drhoz képest (1000-800)/800 - 100 szazalékkal, azaz 25%-kal dragult.

A B c D E F G H |
1 janudr februdr marcius  Aprilis majus Jjanius jolius  augus
2 Ar (Ft) 35 38 42 48 35 32 28
3  Elszd hénaphoz képest 9% 11% 14% -25% =11% =13%
4 =(C2-B2)y/B2
5 Januarhoz képest 9% 20% iT% 3% -8% -20%
- =(C2-SBS2)V5B52

Eqgy arucikk (példaul tojas) aranak valtozasa az el6zé hénaphoz, illetve az elsé hénaphoz képest.
Készitsiik el a tablazatot, majd magyarazzuk el az adatok jelentését!

( Pénziigyi szamitdsok )

Gazdasagi szamitdsok esetében igen gyakran van sziikségiink a pénznem formatumra.

A pénznem?* bedllitdsait a tdbldzatkezel6k a teriileti bedllitdsokbdl veszik, de ezt a
tizedesjegyek szamaval egyiitt tobbnyire médosithatjuk. A formatumot nem feltétleniil
kell kiilon beallitanunk, ha a pénznem jelét helyesen irjuk be.

A konyveldi formdtum* esetében a tizedesjelek egymds ald keriilnek akkor is, ha az
egymads alatti szdmokban a tizedesjegyek szama kilonbo6z8.

S D | _
Atermék, szolgaltatds megnevezése [ . AFAnéikaii | AFAnélkali | AFA AFA Szamlaérték
| " bosorotés: szama 6s oqyé jotemzti | Mo | Mennyisé0 | "ovcecar | szamiaénsk | kuicsa | osszege AFA-val
Keuyer VTSt {805 | kg 2| Forve| 2010Fk | 2%| 25F¢] 235 Ft
- ] |
L - I 1
A B CE I F T ET F | O | I |
1
A termék megnevezése M.e Menmvisé AFA nélkiili | AFA nélkiili AFA AFA Szamlaérték
2 és hesorolisi szama o mised egységar | szamlaérték | kulcsa isszege AFA-val
3 Kenyér WTSZ 1905 kg 3 70 Ft 210 Ft 12% 25 Ft 235 Ft
4
A B e B I E | F L& I ® | I |
1
B2 A termék megnevezése Me Menmvisé AFA nélkiili AFA nélkiili AFA AFA Szamlaérték
2] és hesorolasi szama n mised egységar szamlaérték kulcsa | idsszege AFAval
| 3 | Kenyér WTSZ 1505 ki 3 70 =D3"E3 0,12 =F3*53 =F3+H3
A

A felsé sorban egy kézi szamla részletét latjuk. A masodik sorban ugyanezt tablazatkezelével valosi-
tottuk meg. A harmadik sor az egyes cellak tényleges tartalmat mutatja. Készitslik el és formazzuk
meg a fenti tablazatot az abran lathaté médon! Mit jelent a szamlan szereplé AFA fogalma?
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Tablazatkezelés

A tdblazatkezelSk igen sok pénziigyi fliggvényt ismernek, hiszen magat a programot is
a gazdasagi élet feladataihoz fejlesztették ki. Ezek nagy része alaposabb pénziigyi ismere-
teket igényel. Példaként nézziink meg egy a kolcsonokkel kapcsolatos fiiggvényt!

A B | G D E I F G H 1 J K

| Kamst | Futamidé Hitel Részlet (év) | Résziet (hi

Kala Pil 8% 5] 1000 000 Fi|-250 456,45 F1[-20 871,37 FI|  F3cella: =RESZLET(CI.DIEI)
Pil 8% 10]_1 000 000 Fif-1 1 G3 colla: =F312

0j Irma % 15[ 1000 00O Ft

Bodm Bl B o

Hitel térlesztérészletének kiszamitasa. Végezziik el a szamitast magasabb kamatlabakkal is!

RESZLET (kamat; id6; hitel) | A figgvény kiszdmitja az éves torlesztérészletet
kamat kamatlab mellett idd évre hitel kolcson esetén

( Ddtum- és idékezelés )

A tablazatkezel6k minden szdmot ugyanabban a formaban tarolnak, ez vonatkozik a
ddtum- és iddkezelésre* is. Hogyan lehet egy ilyen bonyolult rendszert, amelyben a
valtészamok sem egységesek, leképezni a valds szdmok halmazdra (év, honap, nap)?

A tablazatkezelGk egységnek a napot tekintik, az idészamitas kezdetének (1-nek)
1900. januar 1. 0 6ra 0 percet. Tehat 1900. janudr 2-dnak 2, 1900. februdr 1-jének 32,
1998.04.06-nak pedig 35891 felel meg. Az idét az igy kapott szam tizedesjegyei jelen-
tik. Igy 1,5 a ,hétkéznapokban” 1900. januar 1. 12 éra 0 perc, mig 38231,3333 jelenti
2004. szeptember 1. 8 éra 0 percet. Természetesen a tablazatkezel6k az adatok megjele-
nitésekor ezeket a szdmokat az dltalunk megszokott formara konvertaljak.

A détum kezelésének fenti mddja lehetévé teszi, hogy két ddtum kiilonbségét a kozben
eltelt napok szdmdval értelmezziik. Példaul, ha a mai datumbdl kivonjuk a sziiletésna-
punkat, akkor megkapjuk, hogy hany naposok vagyunk. Hasonlé médon, ha a mai dé-
tumhoz hozzaadunk pl. 100-at, akkor megkapjuk, milyen datum lesz szaz nap mulva.

A B G A B c

1 1 Cella fartalma

2 Erkezett:| 2012.04.11 2 Szilletésnap: 1996.04.08 . 35891

3 Tavozott: 201204 16 3 Ewv: 1988 =EW(C2)

4 Vendégé]szaka:| 5 =03.02 4 H: 4 =HONAP(CZ)

5 Srobaar: 4 500 Ft 5 Nap: B =MNAP(CZ)

6 Fizetendd: 22 500 Ft| =C4°C5 & Hénap: aprilis =5FOVEGIC2, "hikhh™)

T T Hét napja: hithd =5ZOVEG(CZ,"nnnin")
Két datum klilbnbsége a gyakorlatban. A datum tarolt értékét a szokasos formaba alakité
Készitsiik el a tablazatot! fliggvények (Microsoft Excel)

A ténylegesen téarolt szdmbdl, az év, a hdnap és a nap meghatdrozdsa nem egyszer(
feladat, de erre kiillonbozé fliggvények dllnak a rendelkezésiinkre:

EV(ddtum) Megadjék, hogy az adott ddtum hanyadik év, hdnyadik
HONAP(ddtum) | hénapjanak hanyadik napjara esik (az adott orszagban hasznélt
NAP(ddtum) id6szdmitds modja szerint)
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